

前期准备工作有条不紊

# 贾鲁河复航工程年内开工

□记者 王永剑

**本报讯** 7月23日,河南交通投资集团把贾鲁河复航工程作为年内开工“头号工程”。24日,市港航管理局相关负责人表示,积极做好复航工程的协助工作,推动项目早日开工。

贾鲁河复航工程规划建设三级航道108公里,配套数字化、智慧化信息系统,增设防撞设施、助航标志、航标设施。

上月末,省委主要负责同志调研贾鲁河复航工程规划建设工作时强调,规划建设贾鲁河复航工程是构建中部便捷出海水运通道的关键工程,对推动国家重大战略互联互通、融入服务全国统一大市场、助力交通强国建设具有重大意义;要以对历史、对人民、对工程负责到底的态度,完善港口与航道布局规划,优化功能定位和建设规模,充分发挥航运灌溉、防洪抗旱、生态改善等综合效益,打造优质工程、一流工程。

7月以来,我省以“超常规”举措加快贾鲁河复航工程前期工作。随着郑州港总体规划的两次环评公示,以及河南贾鲁河建设有限公司的成立,贾鲁河复航工程开始提速。

“河南贾鲁河建设有限公司成立后,贾鲁河复航工程将加速推进,对于完善全省水运网络、助力临港产业发展、推动交通强省建设意义重大。下一步就是工程招标、桥梁改建、土地征迁和开工建设等工作。”市港航管理局高级工程师高翔成对记者说。

从“经济通道”到“通道经济”,河南将把贾鲁河航道打造成豫货出海的“黄金水道”。我市也将配合做好前期各项要件办理、桥梁布局优化,以及做好港口、船闸周边水电气、道路、消防等改扩建工作,确保贾鲁河复航工程顺利推进。

## 省第十二届“好记者讲好故事”活动选拔赛举行 我市选手获佳绩

□记者 乔小纳

**本报讯** 7月22日至7月23日,由省委宣传部、省委网信办、省广播电视台、省新闻工作者协会共同主办的河南省第十二届“好记者讲好故事”活动选拔赛在郑州举行。来自全省新闻战线的42名参赛选手,及通过“我的记者故事”遴选出的5名选手逐一登台,将新闻一线的鲜活故事娓娓道来,把河南高质量发展的实践图景生动展现。经过激烈角逐,来自河南日报社、河南广播电视台、开封日报社等新闻单位的10名选手荣获“最佳选手”称号,我市郸城县融媒体中心全媒体记者杨力帆名列其中。

杨力帆从事新闻工作6年,足迹遍布脱贫攻坚的田野、乡村振兴的现场、车水马龙的城市、机器轰鸣的生产车间。本次比赛,她讲述了郸城县优秀基层教育工作者赵义荣的故事。赵义荣35年来日夜照料因病致残的军人丈夫,独自撑起家庭,还资助了50余个留守儿童家庭和25名困难学生,帮助他们重回校园,实现大学梦想。

“赵义容是教育者的缩影,更是全国基层教育者坚守与奉献的生动注脚。她在平凡中坚守,用爱心浇灌教育根脉,让每份付出化作希望星火,照亮学子前进的道路……记者是历史的同行者,每一次执笔或按下快门,都是一次与故事的相遇,一次对意义的探寻,最终是为了将那些平凡灵魂中闪耀的非凡光芒传递给更多的人!”比赛中杨力帆动情讲述,生动展现新时代新闻工作者扎根中原热土、记录民生百态的使命担当。

“好记者讲好故事”活动自2014年开展以来,已成为展示新闻队伍良好形象的重要平台、新闻战线开展马克思主义新闻观教育的生动载体,激发起全省广大新闻工作者聚焦“两高四着力”,自觉践行“四力”,勇担时代使命,立体真实全面讲好河南故事的行动自觉。

## 非遗薪火代代相传



孩子们在市博物馆体验活字印刷。近日,由团市委主办,市青少年活动中心、市博物馆、市文物保护和考古研究中心(市非遗中心)、市文化馆承办的“小手摸历史,匠心传非遗”周口市青少年历史文化研学之旅在周口市文化艺术中心举行,为我市青少年打开了一扇了解家乡深厚历史文化的大门。

记者 杜营营 摄

## 高龄补贴认证“上门办” 便捷服务暖民心

□记者 张洪涛

**本报讯** 为切实解决高龄老人行动不便、智能手机操作困难等问题,记者昨日获悉,太康县城关镇各社区充分发挥党建引领作用,组织党员志愿者开展“高龄补贴认证上门办”便民服务,让老人们足不出户即可完成认证工作,真正实现“服务零距离”。

日前,记者在太康县城关镇白庄社区看到,工作

人员正耐心指导辖区内80岁以上老人进行高龄补贴认证,帮助老人进行账号登录、信息输入、人脸识别等操作。针对部分老人不会使用智能手机、听不懂指令等情况,志愿者手把手辅助操作,帮助老人顺利完成认证。

“我们年纪大了,手机不会用,孩子又不在身边,多亏志愿者上门帮忙,不仅帮我认证了高龄补贴,还提醒我注意防暑,真是太贴心了。”赵彩云老人说。

**周道帮办·直通12345热线**



**群众反映:路灯不亮急坏居民  
栏目反馈:部门速修点亮民心**

□记者 张旭 张蕾 通讯员 魏雅华

**本报讯** 近日,有市民通过《周道帮办·直通12345热线》反映,川汇区七一路与工农路交叉口南100米路段,道路路灯“失明”,夜间漆黑一片,给来往车辆和行人带来安全隐患,希望相关部门尽快解决。

12345热线接到反映后,立即启动应急响应机制,将信息反馈至市市政服务中心。该中心高度重视,迅速派遣路灯所工作人员前往现场勘查。工作人员对线路进行全面排查,通过检测电压、电流数据,最终锁定症结:该路段路灯控制箱内的交流接触器的线圈因老化导致电路中断。查明原因后,工作人员当即展开抢修。先拉闸断电,确保作业安全,拆开控

制箱外壳,随后将新线圈接入交流接触器。安装完毕后,再次检测线路通断,确认无短路后,合上电源。随着控制箱内交流接触器发出清脆的吸合声,道路两侧的路灯恢复照明。

7月24日晚,记者回访现场看到,该路段一盏盏路灯明亮如昼,灯光铺满路面,为来往车辆与行人的安全通行保驾护航。

该中心负责人表示,夏季高温,夜间是市民外出放松的“黄金时段”,路灯照明绝不能“掉链子”。今后,他们将继续坚持常态化巡查机制,加大夜间巡查频次,对老旧线路、控制设备开展专项检修。同时欢迎广大市民发现问题及时上报,共同守护城市的“光明防线”。